

HOLA *el* LUNGS

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Año VIII.—Número 443.—Avenida de Rubine, 10

LUNES 8 DE MARZO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Ayer se celebraron elecciones a diputados en la República Argentina

El General Perón fué aclamado al acudir a emitir su sufragio

Hasta el jueves no se conocerán los resultados del escrutinio

Buenos Aires, 7.—Con un brillante día de sol, aunque poco caliente, comenzaron a las ocho de la mañana las elecciones de 83 nuevos diputados nacionales de la capital federal y de 10 de provincias, además de algunas autoridades locales en provincias. A las nueve, el ministro del Interior anunció que todas las mesas se habían constituido sin protesta alguna y que la votación se desarrollaba en completo orden. Los colegios permanecerían abiertos hasta las seis de la tarde, hora hasta la cual estarán cerrados los bares, cafés y demás lugares públicos de reunión. Las calles estaban animadísimas desde primera hora de la mañana. (EFE).



OVACIONES AL GENERAL PERÓN

Buenos Aires, 7.—El general Perón recibió una ruidosa ovación al presentarse a las ocho de la mañana, en compañía de su esposa, en el colegio electoral de la calle del coronel Díaz a emitir su sufragio. Llegó en automóvil.

COMIENZA la campaña electoral en Italia

Pietro Nenni ataca al bloque occidental

Un militar norteamericano tomará parte

en la campaña electoral

Roma, 7.—Pietro Nenni ha manifestado ante unos diez mil comunistas que la creación del "bloque occidental" originará la tercera guerra mundial. Ha denunciado el dirigente socialista italiano a Norteamérica como la causante de que se pretenda que Italia sea el vallejo contra el Este. En su discurso, que constituyó la iniciación oficial de la campaña electoral del bloqué izquierdista en Roma, Nenni trató de justificar la actuación de los comunistas en Checoslovaquia diciendo que había sido un acto "de legítima defensa". (EFE).

UN GENERAL NORTEAMERICANO,

A ITALIA

Roma, 7.—El periódico "Il Messaggero" anuncia que Charles Pöletti, subgobernador que fue del estado de Nueva York y más tarde gobernador militar aliado de Roma y de Milán, se halla camino de Italia, dispuesto, según ha declarado, a hacer unas declaraciones políticas a la prensa de este país a su llegada y a tomar parte en la campaña electoral—como ciudadano partidario—para hablar de la ayuda de Estados Unidos a Italia y advertir que el comunismo significa el fin de la libertad, como ha sucedido en checoslovaquia.

Muchos políticos anticomunistas han expresado la esperanza—dice la agencia United Press—de que Pöletti se mantenga al margen de la lucha electoral, con el fin de no dar la razón a los de Moscú en su alegato de que los Estados Unidos interfieren en la política italiana. (EFE).

ANIMACION EN LOS COLEGIOS ELECTORALES

Buenos Aires, 7.—Antes de las doce de la mañana, había votado el cincuenta por ciento de los electores, según una nota facilitada a la prensa por el ministerio del Interior. Las elecciones se desarrollan en medio de un orden absoluto y con mucha animación en los colegios electorales. (EFE).

EL JUEVES SE CONOCERÁ EL ESCRUTINIO

Buenos Aires, 7.—Largas filas de votantes se han formado a primera hora de la mañana ante los colegios electorales. Los peronistas tenían, a parecer, orden de su organización de depositar el sufragio sin tardanza. La tranquilidad es absoluta.

El lunes se iniciará el recuento de la votación y se espera que el jueves pueda conocerse el resultado del escrutinio, lo que señalará una verdadera marca, pues en todas las elecciones argentinas duraba días y días la obtención de resultados definitivos. (EFE).

TERMINA LA CAMPANA ELECTORAL

Buenos Aires, 7.—Anoche terminó la campaña electoral. A las doce de la noche, la Policía cerró todos los bares, cines, "cabarets" y teatros. Tampoco hoy se celebraron carreras de caballos ni partidos de fútbol, para permitir que todos los argentinos acudan, hoy a las urnas para depositar en ellas su voto. Las elecciones comprenden nueve de las catorce provincias del país, y en algunas de ellas se celebran elecciones municipales y provinciales al mismo tiempo. (EFE).

La crisis política de Costa Rica sigue sin resolver

Ha fracasado en sus intentos de mediación el Arzobispo Mons. Sanabria

SAN JOSE DE COSTA RICA, 7.—Siguió sin resolverse la crisis política provocada por la anulación de las elecciones del 8 de febrero próximo pasado. Permanece escondido Otto Eulate, candidato derechista que fue declarado electo por el Tribunal Electoral, pero cuya elección fué después anulada por el Congreso, en el que predominan los elementos de izquierda. Monseñor Sanabria, Arzobispo de Costa Rica, cuya oferta de mediación fué rechazada por los partidos de izquierda, ha celebrado una reunión con los miembros del Cuerpo diplomático, y se cree que en ella ha informado sobre el fracaso de sus esfuerzos. (EFE).

EL ARZOBISPO SE REUNE CON LOS BANQUEROS

SAN JOSE DE COSTA RICA, 7.—La Asociación de banqueros de Costa Rica solicitó la anuencia de los representantes de Eulate y de Calderón Guardia—el candidato presidencial triunfante en las urnas, cuya elección anuló el Congreso, y su contrincante, a quien apoya esa asamblea—para que el señor arzobispo Monseñor Sanabria continúe sus gestiones de arreglo de la delicada situación política. Ambos representantes aceptaron la sugerencia y el arzobispo indicó que hasta la medianoche del lunes se suspenderá toda propaganda política, tanto en los periódicos como ante el micrófono.

A las dos de esta tarde—hora local—habían de reunirse con Monseñor Sanabria los directivos de la Asociación de Banqueros, quienes inmediatamente informarán de lo acordado al Dr. Oceamuno, representante de Eulate, y a Escalante, que lo es de Calderón. (EFE).

UNA MONTAÑA MAS ALTA QUE EL EVEREST

SHANGHAI, 7.—Procedente de Honolulu, ha llegado a esta ciudad el avión del millonario Milton Reynolds, con la expedición que se propone descubrir desde el aire una montaña al Noroeste de China, más alta que el Everest himalayico. (EFE).

Con los patronos checoslovacos se crearan batallones de trabajadores

Trabajaran en las industrias con arreglo a sus aptitudes físicas

El representante de la Santa Sede no se reintegrará a su puesto en Praga

VIENA, 7.—Según comunican de Praga, los patronos checos recientemente separados de sus empresas por ser políticamente "indescubiertos" habrán de trabajar en la minería, la siderurgia, la agricultura, la edificación y otras industrias fácticas de mano de obra "de acuerdo con sus aptitudes físicas". Dice un artículo periodístico de Praga firmado por el ministro de Bienestar Social, Erban.

Los mayores temores que se abrigaban—contrarios al nuevo estado de cosas—se ven confirmados por ese artículo, que viene a anunciar la creación de batallones de trabajadores. El día 12 del actual se celebrará en toda Checoslovaquia, según anuncia el Comité Central de Acción, la victoria sobre "la reacción y los elementos subversivos".

Por lo demás, Erban afirma en su artículo que en la depuración se han cometido errores y que todos los casos serán objeto de objetiva revisión. (EFE).

EL REPRESENTANTE DEL VATICANO NO SE REINTEGRARA A SU PUESTO

VIENA, 7.—Según comunican de Praga, el representante de la Santa Sede en aquella capital, monseñor Ritter, no se reintegrará a su cargo—del que estaba temporalmente ausente—por razones de salud. No falta en Praga—dice la información de la Agencia Reuter—que se relaciona el hecho con la incautación de las escuelas confesionales y de numerosos bienes de la Iglesia por el nuevo régimen. (EFE).

Grecia toma posesión de las islas del Dodecaneso

ATENAS, 7.—Las islas del Dodecaneso, en el Egeo, cedidas Grecia por virtud del tratado de paz con Italia han sido incorporadas oficialmente a la madre patria por medio de una solemne ceremonia celebrada en Rodas, capital

PROCEDIMIENTOS "DEMOCRATICOS" EN COSTA RICA

Por F. V.

Sigue confusa la situación política en Costa Rica. Hace ya casi tres meses que se celebraron elecciones presidenciales. El candidato derechista Otto Eulate obtuvo una mayoría no muy numerosa pero si importante dado el escaso número de votantes. Parecía natural que Otto Eulate resultase proclamado Presidente de la pequeña República. No fue así. Las izquierdas lo han impedido por los procedimientos de violencia ya normales en ellas.

Primero la consabida rotura de las actas, aunque más refinada: fueron incendiados los archivos donde habían sido depositados los votos de un distrito electoral. Acto seguido las izquierdas impugnaron la elección diciendo que se habían cometido violencias que anularon la elección "libre y sincera". El asunto pasó al Tribunal Electoral, máxima autoridad en estos casos—y este, gozoso de haber estudiado detenidamente el asunto determinó que, a pesar del incendio de aquellas actas, la elección de Otto Eulate era válida. Sin duda el número de electores comprendidos en las actas quemadas no eran suficientes para dar mayoría al candidato izquierdista, aunque hubiesen votado todos a su favor.

Entonces las izquierdas dieron su segundo golpe en el Parlamento. Elegido éste en comicios anteriores que habían dado mayoría al candidato izquierdista que ahora debía dejar la Presidencia, era naturalmente de mayoría izquierdista y, por tanto, "juez y parte" en el asunto de las actas quemadas. El Parlamento, haciendo caso omiso de lo resuelto por el Tribunal Electoral, decidió anular la elección e imponiendo así a Eulate su sillón presidencial.

Pero "algo" debió funcionar mal en esta decisión por cuanto las izquierdas, no contentas con aquella, decidieron "eliminar" a Eulate. Hace unos días un tunique militar se situó ante la casa donde se hallaba Eulate y emprendió un ataque contra ella. Eulate había salido hacía poco pero los moradores fueron alcachados y uno de ellos muerto. Poco después se intentó asesinar a Eulate en su propio domicilio. Un grupo de policías intentó asesinar a Eulate y Eulate se defendió dando muerte a diez de ellos según noticias de prensa americanas, poniéndose fuera del alcance de sus perseguidores. Segundo parece, Eulate se ha escondido y la situación se ha hecho muy tensa en el país.

Por lo visto aquí y allá los procedimientos "electorales" no han variado. Aquí, en Europa, han cambiado de método, aunque los resultados son los mismos. Checoslovaquia ha experimentado la última "moda". Los socialistas prepararon el terreno amordazando al país. Los comunistas hicieron el resto adueñándose del mismo antes de las elecciones cuya convocatoria está ya en marcha. Así se han asegurado el futuro resultado. En América todavía están un tanto atrincherados y siguen empleando el procedimiento del pucherazo o de la anulación de las actas... Como si no hubiese otros procedimientos más "democráticos" y más modernos...

Campaña comunista en el Este de Europa

La Federación de trabajadores de Austria califica de ilegales a los comités comunistas

HELSINKI, 7.—Una reunión pública organizada por el pequeño partido radical y en la que el jefe del mismo, Montonen, libraba un ataque al pacto militar propuesto por la U. R. S. S., fue desvirtuada por elementos comunistas que han ejercido así su primer acto de violencia desde que, hace una semana, se inició la discusión de dicho pacto. Sólo la presencia de unos cuantos policías impidió la agresión personal contra el orador. Uno de los comunistas se apoderó del micrófono y exclamó: "Esto es una reunión de fascistas. Nosotros, los obreros, la desolvemos".

El ministro de Hacienda, que acababa de regresar de Estocolmo, ha anunciado que el gabinete se reunirá a última hora de la tarde del lunes, después de que celebre sesión la comisión de Asuntos Exteriores del Gobierno, integrada por seis de los ministros. (EFE).

LOS COMITÉS DE ACCIÓN COMUNISTAS DE AUSTRIA, DECLARADOS ILEGALES

VIENA, 7.—En una declaración publicada por la Federación de Trabajadores, se califica de ilegales a los "comités de acción", organizados por los elementos comunistas en varios centros de trabajo austriacos, a instancias de organismos análogos creados en Checoslovaquia. Se agrega en dicha nota que los referidos comités son responsables de la declaración de numerosas huelgas sin objetivo concreto durante los pasados días, y principalmente en fábricas situadas en la zona soviética de Austria. (EFE).

DIMITIR EL MINISTRO DE BULGARIA EN LONDRES

LONDRES, 7.—El ministro de Bulgaria en Londres, Nicolás Dolapiemiev, ha presentado la renuncia de su cargo, como muestra de su absoluto apartamiento de la política comunista del jefe del Gobierno de Sofía, Dimitrov.

Dimitrov—dijo a los periodistas, a quienes había convocado en la legación—en señal de protesta por la implantación del sistema comunista en la Europa oriental; añadió que esta misma noche abandonará el edificio en unión de su familia y que permanecerá en Londres, laborando por la libertad y la democracia en su país. (EFE).

UN PARTIDO OBRERO UNIFICADO EN HUNGRÍA

BUDAPEST, 7.—Durante la Convención del partido socialdemócrata húngaro, el dirigente socialista Szakasits, ha presentado una propuesta en la que se pide que se lancen negociaciones inmediatas con los comunistas para la creación de un partido obrero unificado. Agregó que fue un error de las últimas elecciones no haber presentado una candidatura combinada con los comunistas "puesto que ello habría significado una victoria total".

Szakasits atacó al ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, diciendo que la política inglesa fomenta la agresión imperialista, debilita la fuerza del socialismo y alimenta el peligro de una nueva guerra. También atacó "el imperialismo norteamericano", a Truman y al Plan Marshall.

de la isla de ese nombre a la que asistieron los reyes, y el vicepresidente del Consejo y ministros de Asuntos Exteriores, Constantino Tealdor.

Hubo función religiosa, revista militar y actos de regocijo popular.

El Dodecaneso dejó de pertenecer a la cristandad en 1922, en que fue conquistado por el sultán otomano Sólmán Magnífico. Más tarde las ocupó Italia, a la que han pertenecido hasta hace dos años. (EFE).

VIDA CORUÑESA

Un cuadro de Díaz Foxá a la Asociación de la Prensa



Con gran éxito, del que ya hemos dado cuenta, ha celebrado una exposición de sus obras en la Asociación de Artistas, el ilustre pintor valenciano Díaz Foxá.

Representa este artista plenamente la brillante tradición de la escuela levantina caracterizada en este momento por un sentido luminista que se conjuga con una notable riqueza de colorido y una objetividad expresada por una construcción rigurosa de volúmenes y formas. Díaz Foxá trajo a la Asociación de Artistas una colección de paisajes tales como "Paisaje de la Dehesa" y otro titulado "Paisaje"; de figuras como "Muchacha de las naranjas" y "Muchacha de los Utones"; homenajes y composiciones casi costumbristas, como las tituladas "Regreso del labrador" y "Vendedores en la calle", suficientes para cimentar el prestigio de cualquier pintor por la eficacia de su dibujo, la elocuencia del modelado y su riqueza colorista dentro siempre de ambientes llenos de vibración lumínica y de aire iluminado. Pintor equilibrado, sensible y observador, Díaz Foxá traduce con extraordinaria fidelidad la gran belleza de su paisaje levantino.

Actualmente expone sus obras bajo el patrocinio del Ayuntamiento en Benavente, donde el sábado pronunció una conferencia sobre su obra nuestro compañero López Sancho y en días próximos profesará otras lecciones los señores Díaz Terol y González Cebrón.

El bello cuadro que figura al frente de esta nota ha sido donado por el señor Díaz Foxá a la Asociación de la Prensa de La Coruña, que honrará sus salones untero tan hermoso cuadro a la colección de obras de pintores gallegos que decoran su domicilio social.

ULCOSAL jarabe

Contra la úlcera gastrroduodenal, neurosis.

Calma los dolores y apídez del estómago. Evita el vómito y espasmos. Laboratorio G. Moyano. — La Coruña. C. Sanitaria 9668

DOCTOR GARCIA SANCHO
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreas y Sifilis. Diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 p. de S. Andrés (La Espuma). Tel. 2750

AMONTILLADO FINO QUINTA



El servicio médico de salidas de urgencia

Hace ya algunos años el Ayuntamiento estableció, con plausible acierto, un servicio médico exterior, para salidas de urgencia, con sede en el Hospital de San José. Al crearse este servicio se hicieron públicas las normas porque debía regirse, subrayándose que los médicos a él adscritos tenían obligación de acudir inmediatamente en caso de ser requeridos. Incluso recordamos que se hizo constar que la petición de auxilio facultativo podría hacerse utilizando el teléfono.

Pues bien: hace ya bastante tiempo que hasta nosotros llegaron fundadas quejas sobre el funcionamiento del mencionado servicio. Y ayer tuvimos ocasión de comprobar una lamentable deficiencia que pide tajantes y energéticas medidas de quien corresponda para que no se repita.

Para atender a un vecino de la calle de la Torre—a poca distancia del Hospital de San José—atacado de hemoptisis, se solicitó la presencia del médico de guardia en el servicio exterior. Y entre nueve y diez de la noche, no hubo forma de localizarlo porque no estaba en su puesto. Naturalmente, la familia del enfermo hubo de recurrir a un doctor particular, con el consiguiente e innecesario retraso en la atención del doña.

El caso se comentó por si solo. Es sencillamente intolerable y no puede ni debe producirse de nuevo. Esperemos que se adopten medidas para evitarlo.

D. ANGEL DEL CASTILLO REGALA UN CUADRO DE SOTOMAYOR

En una de las salas del Museo Provincial de Bellas Artes se celebró el pasado día la entrega al Patronato del Museo de un magnífico cuadro, obra de D. Fernando Álvarez de Sotomayor, que regala el Museo D. Angel del Castillo, retratado de modo insuperable en el lienzo de referencia.

En el acto, el cual asistieron decenas de personalidades de la vida local, hablaron el Sr. Castillo haciendo ostensible del cuadro y el Sr. Seijo Rubio que agradeció la espléndida donación.

Felicitamos al Sr. Castillo por este acto de generosidad que pone de manifiesto su amor al arte y a La Coruña al desprendiéndose de un lienzo que además del valor afectivo que tiene, no puede desencarnarse su valor artístico y económico a los que ha renunciado libremente en obsequio de la ciudad de La Coruña.

Nuestra afectuosa felicitación por el rasgo tenido por el Sr. Castillo, y nuestros deseos porque ounda el ejemplo.

DISTINCION AL INGENIERO SEÑOR URQUIJO

La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales ha otorgado un importante premio al cunto ingeniero agrónomo, director de la Estación de Fitopatología de La Coruña, D. Pedro Urquijo Landaluz, por sus investigaciones que viene realizando para combatir la enfermedad conocida con el nombre de "tinta" del castaño. Le felicitamos por tan honrosa distinción.

DR. J. CRIMO MARDOMINGO
GIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VIGO, 26
(Edificio Equitativa) Teléfono 2183

UNA ESTILOGRÁFICA
de garantía. Elige la entre miles
PAPELERIA "SANTOS"
SAN ANDRES, 34
REPARACIONES GARANTIZADAS

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en
PIEL Y VENEREAS
Avda. de J. Lombardero, 3, dúplex
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7

NO SON BARATOS
PERO SON LOS MAS SELECTOS
VINOS DE LA RIOJA
LOS QUE LLEVAN LA MARCA
FEDERICO PATERNINA

A TODOS LOS ASEGURADOS

Con cantidad bien exigua pueden cubrir sus bienes contra numerosos daños

radores, asegurados y la economía general del país.

Pero esto no podría pasar en lo futuro, ya que existiendo la póliza de catástrofe—antes aludida—y cubierta por algunos asegurados, resultaría injusto hacer de la misma condición a los que se habían asegurado y a los que no habían querido tener la necesaria previsión. Para evitarlo se introduce un nuevo sistema voluntario que excluyendo únicamente los riesgos de guerra e inundación y mediante una ligera prima busca un número suficiente de asegurados que garanticen técnicamente el sistema. Por esta razón hay que advertir, de modo categórico, que todo el que no quiera asegurarse por el nuevo procedimiento contra el riesgo de catástrofe no podrá, si la catástrofe se produce, alegar ningún argumento para ser indemnizado.

Como el recargo necesario para el seguro de esta clase de riesgos depende del número de asegurados contra los mismos, se espera que éste represente más de la mitad de los que están asegurados contra incendios, y, en consecuencia, se ha podido fijar una prima bastante reducida capaz de ser soportada por las economías más modestas.

CON CINCO PESETAS AL AÑO SE ASEGURAN 20.000

Dicho recargo, como no está sujeto a beneficios de ninguna clase, puesto que el sistema está concebido sin idea de lucro, permitirá la formación de reservas de carácter acumulativo, que administradas por el Consorcio, donde están integradas todas las entidades aseguradoras, garantizarán la máxima eficacia de la cobertura.

A fin de que los asegurados se formen una idea, diremos que el recargo, fijado en el 0,25 por 1.000 del capital asegurado, representa que con cinco pesetas anuales se aseguran veinte mil.

Fijense bien en esto los asegurados españoles que tienen ahora la ocasión de poder cubrir sus bienes por tan escasa cantidad ya que cuando luego sobrevenen las catástrofes todos piden el estar cubiertos contra ellas.

Es frecuente que al hacerse mención de la catástrofe de Cádiz, por ejemplo, así como de cualquier otra, se oiga decir al asegurado: "No existe ningún peligro de explosión en los alrededores de mi casa", y es que no se da cuenta de que la catástrofe posible puede tener orígenes más variados que las causas sugeridas por su poco fértil imaginación. Así, no hay lugar en la tierra que esté exento de probabilidades en orden a la catástrofe, ya sea originada por el hombre, ya arranque de la naturaleza; la catástrofe está siempre en potencia en cualquier lugar de nuestro planeta. Y luego, cuando se produce, quieren resolver la cuestión con un "yo no me podía figurar que aquí pasara esto".

Vean los asegurados españoles en estas líneas una llamada energética para evitar las posibles consecuencias de todo orden, en el caso de olvidarse de estos riesgos, que no por ser menos frecuentes dejan de ser de efectos desastrosos.

EL SILENCIO IMPLICA ACEPTACIÓN

Un último punto nos queda por advertir: Al dirigirse las entidades aseguradoras a todos sus asegurados, se les comunica que si en el plazo de diez días no contestan negativamente se entenderá que su respuesta es afirmativa. Conviene que aclaremos el procedimiento:

1º El plazo ha tenido que ser muy corto por ser de la mayor urgencia terminar con los períodos transitorios ya que desgraciadamente en esos períodos puede surgir la catástrofe y crear una situación embarazosa y de imposible resolución jurídica. Por eso, la cobertura de estos riesgos empezará a regir transcurridos los diez días sin contestación o desde que reciba una contestación afirmativa.

2º Entendiéndose que lo más beneficioso para el asegurado es la contratación de ese riesgo, se le ha ofrecido la línea de menor dificultad. Este principio es practicado continuamente, sin que provoque protestas de ninguna clase. Por ejemplo, en cualquier reunión o junta se pide que aquellos que discrepan del Consejo directivo se le-

vanten, entendiéndose que están conformes los que permanezcan sentados. Igualmente, en todos los países del mundo es práctica constitucional la de que, al hacerse convocatorias de la Deuda Pública, el silencio sea reputado respuesta afirmativa. ¿Y qué es lo que se propone al asegurado si no una conversación de su póliza?

Pero, además, es conocida la teoría sobre el silencio en el derecho, que sostiene como lema que "El que calla, pudiendo y debiendo hablar, se supone que consiente". ¿Puede el asegurado hablar? Es indudable. ¿Debe hablar? Si, puesto que lo impone una ley que busca el bien público y que se justifica con la experiencia del pasado y con la técnica del seguro. Pues si puede deber hablar, la Administración Pública ha extraído la tercera condición de la citada tesis jurídica al suponer que consiente.

LOS RIESGOS QUE SE CUBREN

Para terminar, vea el asegurado todos los riesgos que puede cubrir mediante el pago de una peseta anual por cada 4.000 pesetas de capital garantizado: todas las destrucciones que se produzcan en sus bienes por huracanes, vientos huracanados, trombas, volcanes, temblores de tierra, desprendimientos de tierra, fenómenos sísmicos o meteorológicos, derrumbamientos de edificios, sucesos de carácter político o social, convulsiones civiles, sublevaciones, bombas y explosivos, motines, alborotos, tumultos populares, aeronáda, destrozos de fuerzas militares españolas o extranjeras que no constituyen operaciones de guerra y, en general, por cualquier causa de carácter extraordinario o catastrófico que no produzca daños por incendio.

Se exceptúan solamente de esta amplísima cobertura las destrucciones que se ocasionen por la guerra civil o internacional y por las inundaciones que, de acuerdo con las conclusiones del Congreso Internacional de Santander, se estudian con independencia de todo lo anteriormente expuesto.

LAS EXCEPCIONES

Se excluyen las destrucciones motivadas por la guerra civil o internacional, a causa de la enorme dificultad de resolver el problema sobre la base de que pague el asegurado tarifas reducidas en tiempos como los que vivimos de que las bombas utilizadas para fines bélicos han adquirido una fuerza inaudita de destrucción (Nagasaki, Dresde son dos ejemplos concluyentes).

Quedan excluidas también las inundaciones, porque situados los bienes asegurables de los asegurados por pólizas de incendios en lugares muy distintos, la peligrosidad para los mismos es completamente diferente y sería injusto que el que viviera en las proximidades de los ríos, frecuentemente desbordables, estuviera solidarizado con aquél que habita en las montañas. No ocurre así en los demás riesgos anotados enumerados, en que las probabilidades de siniestro de unos lugares a otros son aproximadamente las mismas.

Vean los asegurados españoles la ocasión que la ley citada les da para comprender cómo la carta-circular se les habla de beneficios, ya que por tan poca cantidad pueden asegurar sus bienes contra tantos daños y reflexionen sobre las consecuencias de todo orden que pueden sobrevenirles por una respuesta poco meditada.

TIZOR

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: a las 4, 6, 8 y 11 HISPANO FOX FILM presenta un suceso que conmovió a una nación

El justiciero
VERDICO, SENSACIONAL Y EMOCIONANTE MELODRAMATICO
DANA ANDREWS, JANE WYATT
Telenovela

